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Comitato Civico di S.Maria di Portosalvo in Napoli
Per la salvaguardia e la tutela dei beni culturali
presidente Antonio Pariante – Napoli -, Centro Direzionale, isola G8

Info: 349 8139358 – email: info@portosalvo.org -  Internet: www.portosalvo.org 




Riferimento nota del 17.10.2011, da parte di DIPARTIMENTO CONSIGLIO COMUNALE - Commissione Consiliare Permanente alla Cultura – Presidente Maria Lorenzi, Prot.  n.38 /u

“Unesco Napoli Tour”
viaggio alla scoperta del centro storico di Napoli, 
PATRIMONIO DELL’UMANITA’….

Al fine di promuovere e di sviluppare il turismo culturale nella nostra città, il Comitato Civico di Santa Maria di Portosalvo, autore di numerose iniziative in difesa del patrimonio storico, artistico e culturale del nostro territorio, avanza a questo scopo un ipotesi progettuale denominata “Unesco tour”  
*La cultura e la bellezza dei luoghi sono considerate, in tutti gli insediamenti urbani, una risorsa importante, ma la valorizzazione delle differenti peculiarità dipende anche dal miglioramento infrastrutturale. Il sub sistema dei servizi di accessibilità che comprende l’offerta di servizi di trasporto (a scala sia extraterritoriale sia territoriale) gioca un ruolo rilevante, dato che i servizi culturali sono ancora prevalentemente servizi alla persona. È necessario comprendere le caratteristiche del sistema infrastrutturale e insediativo: a partire da esso si identificherà la capacità dell’area di fornire i servizi logistici e di accessibilità ai potenziali fruitori dei beni. Infatti proprio l’accessibilità e la raggiungibilità della destinazione è una delle variabili più importanti per i potenziali visitatori al momento della scelta della

meta. Si deve quindi pensare allo sviluppo di un sistema integrato di infrastrutture al servizio della mobilità interna e del sistema (economico, sociale, turistico) territoriale, con l’obiettivo di migliorare le infrastrutture, la qualità urbana e i sistemi di comunicazione, potenziando, in tal modo, l’attrattività del  territorio.
L'intervento si propone di incrementare l'offerta di trasporto pubblico  ecocompatibile all'interno della zona a traffico limitato del Centro Storico  Patrimonio UNESCO. Nello specifico, si ritiene che la limitazione della mobilità privata nelle aree urbane in seguito all’istituzione di una area ZTL e di nuove aree pedonali, renda necessario un   adeguamento dell'offerta di trasporto pubblico, in questo caso, compatibile con il tessuto urbano storico su cui si vuole intervenire. Per aumentare l'offerta di trasporto si vuole dotare l’azienda che gestisce il trasporto pubblico locale di nuovi mezzi di  trasporto ecocompatibili di piccole dimensioni, per garantire un adeguato servizio di trasporto all'interno del perimetro del Centro Storico Patrimonio UNESCO. In particolare si intendono definire passi e strumenti per determinare gli aspetti tecnici,  le necessarie azioni amministrative di supporto e le modalità di coinvolgimento degli stakeholder per condividere gli obiettivi dell’intervento che si vuole implementare. Le principali linee di intervento previste sono: creazione di itinerari a tema, percorsi preferenziali, di piazzole di sosta adibite alla sosta etc.. 
* estratto dal PdG Unesco Napoli 
Il progetto “Unesco tour” consiste in una serie di servizi pensati “ad hoc” per  l’assistenza e l’accoglienza dei visitatori della nostra città e si propone di sfruttare al meglio il grande attrattore culturale dell’area Unesco ricavata nel centro storico di Napoli, assicurandone la massima fruibilità turistica. 
Con un apposito servizio di trasporto che collega l’aeroporto, la stazione marittima e la stazione ferroviaria, mediante l’impiego di minibus ecologici, si provvederà ad accompagnare, andata e ritorno, i visitatori del centro storico di Napoli e si proporrà loro un variegato pacchetto turistico che potrà consentire la semplice visita dei luoghi e l’eventuale ristorazione e/o soggiorno nei locali che aderiranno all’iniziativa.     

Il  progetto Unesco tour si candida quindi a diventare una delle offerte turistiche più accattivanti e più convenienti della città per andare alla scoperta del centro storico di Napoli “PATRIMONIO DELL’UMANITA’”  in maniera semplice, sicura e conveniente.

Nell’idea del Comitato Portosalvo, è possibile pensare a tre distinti pacchetti turistici:

· Il pacchetto Light, al costo di 10 Euro, consente al turista di utilizzare, partendo da uno dei punti di collegamento (aeroporto, stazione marittima e stazione ferroviaria) i minibus ecologici e visitare, con l’assistenza di una guida, un percorso predefinito nell’area Unesco che prevede tappe in luoghi dell’arte, della cultura, della tradizione e storia partenopea;

· Il pacchetto Medium, al costo di 20 Euro, consente, oltre a quanto previsto al punto precedente, il pasto in uno dei ristoranti aderenti alla convenzione;

· Il pacchetto VIP, al costo di 50 Euro, oltre a quanto previsto al punto precedente, consente il pernottamento in una struttura B&B convenzionata.
Il Comitato civico di S.Maria di Portosalvo, nel proporre questo progetto, si candida quindi a realizzare uno specifico piano di comunicazione che prevede, come motore dell’iniziativa, la creazione di un portale Internet che serva a gestire l’iniziativa. Il portale, proseguendo nella tradizione dei portali tematici per la promozione turistica a Napoli e in Campania, realizzati dalle precedenti amministrazioni locali, si propone di fornire ai turisti tutti gli strumenti necessari a “visualizzare” le caratteristiche dell’offerta, a gestire le prenotazioni, ad interfacciarsi con gli operatori, a “navigare” tramite le mappe sensibili, all’interno dell’area Unesco della nostra città. Il piano di comunicazione, di cui, come detto, il portale rappresenta il cuore dell’iniziativa, sarà realizzato da professionisti individuati dal Comitato Portosalvo stesso. 
Le modalità con le quali finanziare il piano di comunicazione saranno valutate successivamente in base alle esigenze dell’Amministrazione comunale e degli operatori privati da coinvolgere, anche in vista del grande evento rappresentato dal Forum delle Culture 2013. Il Comitato Portosalvo si pregerà di illustrare nello specifico le caratteristiche del prodotto da realizzare, per il quale presenterà apposito preventivo.


